
 NEZÁVISLÝ  TÝDENÍK

Čechoslovák
The Czechoslovak Independent Weekly

F. C. I. 4, HOLLAND RD., LONDON W.14 Tel: WES.  2259, WES 9021

Č. 27 (XIV) *6d*  6. července 1962

VZPOMÍNÁME: NEZAPOMENEME!
VŠEM ČESKÝM SRDCÍM CHTĚLA. BYCH 
SVÉ SRDCE PO ATOMECH DĚLIT , 
SVŮJ ZÁPAL V JISKRÁCH NÍTIT V NICH , 
SVOU LÍSKU V DUŠE MLADÉ PŘELÍT ; 
ZŘÍT ČESKÉ NADŠENÍ ZAS ŠLEHNOUT 
V NÁŠ OBZOR SLUNNĚ,JITŘNĚ,JARNĚ, 
PAK RODNÉ ZEMI V LOKTY LEHNOUT 
A SNÍT, ŽE NEŽILA JSEM MARNĚ.

 Eliška Krásnohorská

Pravda zvitčzU 
Truth Prevails!.

Dr.  Antonín HŘEBÍK;      POZDRAV Z JUBILEJNÍHO SLETU VE VÍDNI :

SOKOLSTVU DOMA A VE SVĚTĚ
SESTRY A BRATŘI! - Letošní jubileum stoletého trvání Sokol 

štva, jehož nemohlo být - pro komunistickou diktaturu - vzpo 
menuto v jeho kolébce - v naší drahé československé vlasti, 
bylo oslaveno ve všech částech svobodného světa - ve Spoje - 
ných státech, v Kanadě, v Argentině, v Austrálii, v Africe i 
v západní Evropě. K oslavě tohoto významného výročí byly ta­
ké uspořádány tři Jubilejní slety svobodného Sokolštva - v 
květnu v Torontu v Kanadě, v červnu v Pittsburghu ve Spoje­
ných státech a v červenci ve Vídni. Sf;

Ve Vídni proto, že tam pracují svobodné sokolské jednoty, 
které jsou nejblíže kolébce československého Sokolstva, že 
tam věrní sokolští bratři a sestry udržují Tyršovo a Fuegne- 
rovo sokolství již od roku 1867, tedy po dobu plných 95 let, 
a že je tam sídlo Sokolské župy Vídenské, která je jedinou 
župou, jež zůstala ze svobodné Československé Obce Sokolské, 
kterou komunisté po svém násilném puči v roce 1948 v Česko­
slovensku zničili.

Všechny tyto Jubilejní sokolské oslavy i slety byly - a 
jsou důkazem nejen stále vzrůstajícího rozmachu Sokolstva ve 
svobodném světě, ale i výrazem pevného přesvědčení, že také 
ve znovu svobodném Československu nastoupí jednou svobodné 
československé Sokolstvo svou novou vítěznou cestu!

Budiž Vám to, drazí bratři a sestry, posilou ve Vaší pevné 
víře, že se jednou všichni opět sejďetf^ při novém všes&kols- 
kém sletu - ve svobodné Praze! i i / / / xO
Vídeň, červenec 1962. ^7

staróeťa Čs J&okolstva v zahraničí .

JMÉNEM REDAKCE I ČTENÁŘŮ rozsetých ve více než 
osmdesáti zemích svobodného světa , 
posíláme dnes bratrské pozdravy do SOKOLSKÉ 
Vídně.* List ČECHOSLOVÁK , který máte v rutou, 
se od svého vzniku nebojácně řídí příkazem, že 
"PŘED ZLEM SE NEUSTUPUJE,PROTI ZLU SE BOJUJE? 
Ryl to list i.a ll.odboje a je to 1 list III. 
odboje, je to list SOKOLSKÁ.                      J. J.

pro f. RENÉ WELLEK  předseda SVU(USA):
jménem Československé společnosti pro 

védu a umění = organisace českosloven = 
ských Intelektuálů, vgdců, umělců, spl= 
sovatelů, učitelů, profesorů atd. = ví= 
tám slet Sokola ve Vídni. Náme společný 
velký úkol: udržovat a posilovat tradi= 
ce československých národů ve svobodném 
světě. Musíme zdůrazňovat, že je tu vel 
ká československá kulturní tradice,kte= 
rá dávno předcházela komunistický režim 
= a která nemá nic společného s komunis 
tickou ideologií. Potlačení Sokola kónu 
nistickou vládou je toho výmluvným do= 
kladem, přítomnost asi 1000 vědeckých a 
kulturních pracovníků československého 
původu ve svobodném světě svědčí stejně 
výmluvně o tom,že jsou tu síly, které 
udržují naše kulturní dědictví 1 ve vy= 
hnanství. Přeji zdar a velký ohlas ma= 
nlfestacl svobodného národarj^ Sletu So 
kola ve Vídni.^^ 4W^U 

předseda Ďs. společnosti pro vědu a uměni

ČECHOSLOVÁK JE LIST, 
KTERÝ BOJUJE!
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MARIE PROVAZNÍKOVÁ:

POSLÁNÍ SOKOLA v exilu
Oslavy sokolského výročí připomněly svobodným 

Čechoslovákům význam Sokola, Jubilejní slet upo 
zornil, že Sokol žije a pracuje i v exilu.

Snad, někdo zapochyboval, může-li Sokol plnit 
své původní poslání, rozptýlen v malých skupi­
nách po čtyřech dílech světa, s nepatrnou mož­

JAK PRACUJE I. I. C. :

ností spojem. Jubilejní slet jistě takové pochyby rozptýlí.
Jedním ze základních ťfkolú Sokola je spojení všech vrstev a tříd národa k spo= 

lečnánu Úsilí o jeho povznesení. Toho je potřebí v exilu víc než kdysi doma, po 
půlce světa jsme rozváti, lidé nejrozmanitějších zaměstnání, zájmů ,náboženství a 
politických přesvědčení. Ale jedno máme společně; příslušenství k národu,lásku k 
němu a snahu pomáhat k jeho osvobození. Sokol nás učí přenášet se přes to,co nás 
dělí a soustředit se na to, co je nám společná. Stále se volá po jednotě exilu. 
Sokol je základnou jednoty, která se osvědčila doma i v cizině. Tiše a nenáročně 
plní toto poslání 1 v exilu.

Jiným z úkolů Sokola je výchova k praktické demokracii, především k nenáročné 
spolupráci. Této výchovy je v exilu třeba víc než v normálních poměrech.Exll sám 
o sobě, vytržení z kořenů, existenční zápas v cizím prostředí, vede k vypjatému 
individualismu, Má=ll některá společnost být celkem, musí postavit spolupráci nad 
individuální výkon, musí podřídit zájem jednotlivce zájmům celku. To dělá,k tomu 
vychovává Sokol.

Jistěže exilové poměry těžce brzdí odborný rozvoj Sokola na 
jeho nejvlastnějším poli,v tělesné výchově.Není možná výcho­
va cvičitelů,není možno vydávat odbornou literaturu.V tělo - 
cviku se musíme spokojit s vývojem vel mi zpomaleným. Přes to 
zůstává tělocvična dílnou,ve které se poznáváme a sbližujeme, 
kde se ze cvičenců stávají Sokolové,z jednotlivců celek.Tělo 
cvik musí zůstat základem,byt s cíli skromná jším-i než kdysi.

V čem však nesmíme slevit,je výchovný úkol Sokola, zejména 
u mládeže. Tam musí být program rozšířen o výchovu národní, 
které mládež nemá ve škole. Tam je práce pro každého.

Jubilejní slet ukáže životnost Sokola v exilu a zájem exi­
lu o něj. Přála bych si, aby také zatřásl naším svědomím,aby 
přivedl do sokolských řad a k sokolské práci ty, kdo ještě 
stojí opodál, aby se stal srdcem exilu, jako byl srdcem náro 
da doma.

NAPIŠTE NÁM o svých dojmech z jubilejního sletu ve Vídni. Rádi otiskneme
Vaše postřehy, fotografie nebo kresby. Red. č.

Naše sesterská organ!sace "NEODVISLĚ IN 
FORMAČNÍ STŘEDISKO" = "I.I.C." byla zalo= 
žena lordem Birdwoodem a jeho politickými 
přáteli z obou sněmoven a ze všech stran. 
Dosud jen zasvěcenci z nejužšího krulu spo 
lupracovníků vědí,které všechny akce byly 
dílem této organisace. "IIC" vydala ovšem 
náš "Sputník č.5", dnes již světoznámou 
práci komunisty Jana KOZÁKA o skutečném 
pozadí pražského puče. V poslední době se 
"IIC" ujala úkolu, seznámit britské poli= 
tiky a veřejnost s tím,co je to za poslán 
ce,kteří zavítají v červenci do Velké Brl 
tanie, patrně pod vedením zrádce FIERLIN= 
GERA.'

"IIC’1 jako první krok podrobně informo= 
vala radu poslanců,kteří pak sami navrhli 
desítky svých kolegů jimž bylo zasláno stej 
ně dobře dokumentované memorandum.Dostalo 
se také do rukou redaktora listu "Sunday 
Telegraph",který ocitoval závažná místa 
obžaloby Fierlingera z knihy Sir Roberta 
H.Bruce Lockharta,jež končí zjištěním, že 
vodí obyčejně delegace do ostatních sate= 
litních zemí. K tomu list připojil: "Věří 
me, že jeho nevítaná návštěva nezařadí i 
Velkou Britanii do této skupiny, " Ano ; 
NEVÍTANÍ a NEVITANÍ                                    IIC.

SUNDAY TELEGRAPH
Little Caesar

A DELEGATION of Czech M.P.s visiting
Westminster next month is, I hear, to be 

led by Mr. Zdenek Fierlinger. Of him Sir 
Robert Bruce Lockhart has written:

“ Zdenek Fierlinger has on his conscience 
the death of Jan Masaryk, his treachery to 
Eduard Benes and the judicial murder of 
General Pika. . . . As speaker of a sham 
Parliament, he is a minor ‘ boss ’ in a fwo- 
class state. He heads goodwill delegations to 
other satellite countries."

I trust his unwelcome visit does not put 
Great Britain into this category.

VYŽÁDEJTE SI NAŠE NOVÉ KNIŽNÍ 
SEZNAMY TISÍCI TITULŮ ČESKÉ, 
SLOVENSKÉ, ANGLICKÉ A FRANC.

LITERATURY O ČSR.

FEJETON TÝDNE:     M. Provazníková
SOKOLSKÉ SLETY

XI. slet roku 19/48 byl největší ze všech 
posavadních rozsahem 1 účastí:cvičilo 60 
tisíc žen, 52 tisíc mužů, 48 tisíc doros= 
tenek, 35 tisíc dorostenců a 120 tisíc ža 
ctva a technicky nejdokonalejší, protože 
nadbytek cvičenců sl vynutil přísné výbě= 
rové zkoušky. Deset předcházejících roků 
heslo "Slet budeí" vyjadřovalo a sílilo na 
ši víru v obnovu svobody z nacistické oku 
pace,po sletu toužilo Sokolstvo 1 celý ná 
rod = a přece jsme v poslední chvíli uva= 
žovalijiemáme=li jej zmařit. Způsobil to 
komunistický puč v Úhoru a abdikace presi 
denta Beneše v květnu sletového roku.Bylo 
již jasno,že pod komunistickým režimem ne 
může Sokol existovat.BuÚ podlehne a orga= 
nlzace zbavená původní myšlenky se stane 
nástrojem režimu nebo bude rozpuštěn. Roz 
bodla vůle shromáždit naposledy sokolské 
řady,připomenout jim smysl sokolství v pl 
né jeho hloubce,vtisknout jim v mysli ob= 
raz sokolské síly.

Přes některé vnucené změny ve vede= 
ní byl to ještě slet sokolský. Cvičen 
cl a cvičítelé byli sokolští odchován 
cl,věrně oddaní Tyršově myšlence, pro 
tože jednoty se dovedly ubránit komu= 
nlstlcké infiltraci, prokázal to duch 
sletu. Cvičení byla vzorně provedena 
až na některá čísla mužů,na kterých se 
projevila neschopnost vnuceného náčel 
níka=komunisty. Od prvního dne do po= 
sledního byl slet předznamenán projew 
odporu proti komunistickému režimu.

Začaly je první den nejstarší žá= 
kyně,když po skončení svého cvičení vo 
lály "Ať žije president Beneš?' Tribu 
ny se k nim přidaly,druhý den volali 
žáci,projevy se přenesly do pražských 
ulic a pokračovaly na sletu dorostu i 
členstva, jlhoslované,jejichž vláda 
právě přetrhla svazky s Moskvou, byli 
předmětem ovací, ještě více američtí bos 
té. Sletové prostory včetně šaten a ú 
řadoven byly proniknuty tajnou policií 
maskovanou falešnými páskami pořádáte 
lů,ale nebylo to nic plátno .Demonstra

ce se stupňovaly v průvodu dorostu a vyvr= 
cholily v průvodu členstva.župa za župou 
provolávala protikomunistická hesla, před 
presidentskou tribunou řady obracely hlavy 
na opačnou stranu,praporečníci nesklonili 
prapory .staroměstské náměstí bouřilo volá= 
ním "AÍ žije president Beneš=Beneš=Beneší"

Po sletu nastalo rozsáhlé zatýkán í,desít 
ky tisíců členů bylo vyloučeno,činovníci se 
sazeni a nahrazeni komunisty,kteří neměli 
se Sokolem nic společného.Zbylé členstvo 
houfně vystupovalo a zbylé sabotovalo. Po= 
kus komunistů zmocnit se Sokola a učinit jej 
nástrojem převýchovy národa a propagace v 
cizině neuspěl. Nezbylo než Sokol rozpustit.

XI. slet byl tedy skutečně pro celý ná= 
rod ve vlasti rozloučením se Sokolem na 
dlouhou dobu.

PAMATUJTE NA TISKOVÝ 
FOND ČECHOSLOVÁKA
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Z DOMOVA VE ZKRATCE
* * PRESIDENT NOVOTNÝ, podl e zpráv z jugoslávských pramenů, tude 
nahrazen jako I. tajemník KSC, Jiřím HENDRYCHEM.Tim Se potvrzu-

■ je naše původní zpráva z min.týdne,že Novotný je v politbyru 
osamocen a že se pokoušel o resignaci, jež byla z^taktickýčhdů 
vodů Moskvou odmítnuta. (PCI)*# MANIFESTACE: V LÍŠNI u Brna na 
"tradiční mírové slavnosti"mluvil k 50.000 J.Hendrych.*#Výro­
čí zničení LEŽÁKŮ vzpomenuto rovněž"mírovou manifestací" ,také 
za účasti 50.000.Pro jev měl min, předs. V. ŠIROKÝ. ( Ctk)»* Společ- 
nost pro šíření politických znalostí,jež má převychovat národ, 
měla za 10 let 800.000 přednášek pro 40 milionů nakomandova - 
ných posluchačů.Užívá knihovny,film,divadlo,rozhlas a televi­
zi jako další zbraně, (t)** OSTRAVA se má stát střediskem na zá 
pádě zakázaných komun, stran, jako je španělská,portugalská,zá- 
padoněmecká a také americká. Odtud mají vyvíjet podvrat. akce.* 
*♦ Delegace PANSKÉHO parlamentu,vedená posl.G-. PETERSENEM,přije 
la na 10 dní.**Evropští CHMELAŘI měli y Praze v hotelu Interna 
tional porady.** 0 potírání ČERNÉHO KAŠLE se radili odborníci 
ze 40. zemí.#*Maršál Sov. svazu vykonal inspekční cestu po výčh 
Čechách. Jde o A.I. JEREMENKO:nekontroloval raketové základny?* 
♦♦ LIDSKÉ OSUDY: Dr. J. PROCHÁZKA, rektor Karlovy, uni v. o slavil'65’

A. ZAMAZAL, malíř z Bmaj"60".# *L. STOLL, akademik,dostal60" 
Rád práce.Rovněž členka UV KSC,posl.L. KLENHOVÁ - BESSEROVÁ .k' 50** 
Karel HLADÍK, sochař," 50"** ZEMŘELI: Míla MASARYKOVÁ-SLAVÍČKOVÁ, 
vdova po malíři Antonínu Slavíčkovi a matka^malíře Jana Slaví 
čka.Měla 86 let.** B. MUDROCH, malíř, býv. žák Svabinského. (LN)** 
♦♦HOŘICE v Podkrkonoší slaví 600 let trvání.*♦^Historický us - 
tav zřídil KOMISI PRO STUDIUM DĚJIN ZAHRANIČNÍCH KRAJANŮ.Má vě 
dečky zjištovat příčiny vystěhovalectví a studovat život zah­
raničních Čechů a Slováků.. .POZOR!** V ČANE u Košic byly nale 
zeny MAMUTÍ KLY z doby kamenné.**Historie AFRIKY bude vydána 
v Praze Orientálním ustavem.Dr. I .HRBEK napověděl,že přineseno 
vá" odhalení" . (SS MYSLIVOST, národní bohatství ČSSR" je námět 
pražské výstavy.*#Herci z londýnského divadla OLD VIC sehrají 
v červenci ve Smetanově divadle SHAV/OVU S. Johanku a SHAKESPEA 
ROVU hru Romeo a Julie.**
*# Obyvatelé části VYSOČAN v Praze musili být evakuovaní,továr 
ny zastavily práci a doprava řízena jiným směrem pro požár v 
podniku "TECHNOPLYN” kde hrozila explose,jež byla v poslední 
chvíli odvrácena. (,LD)»* V červnu utonulo při koupání 40 osob.* 
V CSSR je na 100.000 sňatků ročně-průměrně od r 1956 na 15000 
rozvodů.** V TATRÁCH napadlo v polovině června l/2m sněhu.#* 
*♦ SVĚTOVÁ MISTROVSTVÍ VE SPORT. GYMNASTICE se konají v těchto 
dnech v PRAZE za účasti 31 států.** TĚLOVÝCHOVNÉ JEDNOTY dosta 
ly důtky,že většina schůzí se koná jen"formálně" ,t. j.učiní se 
zápis a jde se domů.. .** VELKOU CENU MOTOCYKLŮ vyhrál Svéd.** 
ČS. TENISTKA SUKOVÁ porazila ve WIMBLEDONU A. Mortimer 2:1. ♦* 
**ČETKA přiznala, že do konce května je dodávka masa 8.500 tun 
za plánem.Kolchozy dluží 101 milionů It mléka.Schází 180 milo 
vajec.Člen politbyra K. BACÍLEK řekl studentům-brigádníkům:" I 
když víme,že fronty před krámy jsou dočasné,působí to vedení 
strany značné starosti."**Na dole DUKLA na Ostravsku překonal 
kombajnový kolektiv na stroji čs.výroby světový rekord v těž­
bě uhlí za určitý časový usek.** UHELNÉ dodávky průmyslu jsou 
pozadu o 7 MILIONŮ TUN.** Nejvysší KOMIN budou mít URXOVY závo 
dy ve Valašském Meziříčí: dosáhne 160 m • (Č)

MŮJ SLETOVÝ ZÁVOD V R. 1 9 3 8
Dal bych mnoho za ono číslo brněnských 

"Lidových Novin" z července 1938 , Jež mě 
lo na první stránce velkou fotografii ze 
zahajovací scény X .Vše sokolského Sletu v 
Praze: Pocta vlajce...

Byl Jsem tehda mladým novlnářem=repor= 
térem a dostal jsem za úkol "udělat" prá 
vě tuto scénu, protože Jsem byl 1 dost 
slušný foto=amatér,předsevzal Jsem si,že 
dostanu do listu 1 obrázek.To nebylo sna 
dné,neboť Lidovky se tiskly v Bmě.Foto= 
grafie se tehdy Ještě nedaly poslat po 
drátě. Tak Jsme Je v neděli v poledne po 
sílali do Brna vlakem a odpoledne vozem.

. jako dnes se pamatuji na krásnou posta 
vu sokolského atleta, Jemuž připadlo vy= 
táhnout za zvuku hymny obrovskou vlajku 
na stožár proti Bráně vítězů. Stál Jsem 
Jen nedaleko od něho. V notesu byla už 
řada poznámek,pak cvakla něko 11 krt spoušť 
mé Lelky a už Jsem hledal cestu ze sle = 
tiště. Vozem přes Smíchov nebo přes Poho 
relec to bylo daleko...proběhl Jsem pro= 
stonem mezi šatnami .zaměřil Jsem k štefá 
nlkově hvězdárně pod rozhlednou a pak ho 
rem pádem Petřínem s kopce dolu .Na tfvoze 
Jsem chytil tramvaj a tou rychle do Spá= 
lené ulice,kde mně čekal ve své temné ko 
moře Sokol= fotograf br .Heger. odtud zas 
poklusem za roh do redakce na Národní tří 
dě u Topičů Jede Jsem v rozechvění naťu = 
kal referát, šlo o mnoho: zda=li se sní 
mek povedl;zda=li bude nejen včas vyvo = 
lán a okopírován,ale i doručen do redak= 
ce,aby stihl kurýrní vůz do Brna.... A 
stihlí Snímek donesli ještě vlhký. Séfre 
daktorovi Bassovi se dokonce líbil...

Když pak v pondělí ráno prodávali na 
pražských ulicích brněnské Lidovky s mým 
nedělním odpoledním obrázkem a referátem, 
bylo mně tak blaze,že to dnes = po téměř 
25 letech novinaření těžko dávám na pa= 
pír, abych věrně vystihl všechny svoje 
tehdejší pocity. J. J.

"K R Á L I K Á Ř I" :
"Zemědělské noviny" přišly na pomoc re 

žinai,který nedovede odvrátit katastrofál 
ní nedostatek masa a jiných potravin,tím 
to návrhem:

"Nejen zelenlna,ale 1 maso se dá vypěs 
to vat na vlastní zahrádce. Právě nyní při 
nedostatku masa je nejlepší příležitost 
chovat doma králíky .Kromě trávy a čistění 
kotců to nevyžaduje větší námahy .Něco na 
roste na zahrádce,něco v příkopě a ostat 
ní na dosycení králíků se najde v domác= 
nosti. Než stát frontu na maso raději jiu 
s nůší na trávu. Dnes je doba,kdy by ne­
měla být ani jediná vesnická domácnost 
bez králíků..." (ZN.)
DOMA NEUVIDÍ SLET V TELEVISI
první televisní rušič sovětského bloku 

byl v těchto dnech Instalován na česko = 
rakouském pomezí,což úplně znemožřúje pří 
jem rakouské televise,jež bylav poslední 
době nesmírně populární.Tímto krokem re= 
žim znemožnil čs.obyvatelstvu,aby vidělo 
snímly z jubilejního SOKOLSKÉHO sletu ve 
Vídni. Do.
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SVOJI K SVÉMU!
Poselství čs. obce legionářské v zahraničí Svo 
bodnému SOKOLSTVU k stým narozeninám!

My, příslušníci legionářského bratrstva první a druhé světo= 
vé války, v jehož řadách jsou semknutí bojovníci všech 
hlavních front obou válek..®

Uvědomujíce si mravní sílu, která nás od okamžiku našeho ústa 
vení pod vedením profesora Masaryka, Dr.Beneše a generá= 
la Štefánika pojila
v boji proti představitelům národnostního útlaku...

. v boji proti nacistické Ideologii... a nadále pojí 
v boji proti diktatuře komunistické a ideologií třídní 
nenávistí až za hrob,

ČS. LONDÝNSKÝ "BÍLÝ DŮM´´ :

Hlásiíne se hrdě k odkazu Sokolského Bratrstva, neseného dnes, po potlačení sokolské 
myšlenky na půdě vlastí, výhradně bratry Sokoly v zahraničí a exilu.

Hlásiíne se k němu hrdě a bezvýhradně, protože víme,
že zakladatel Sokola a otec sokolské myšlenky Miroslav Tyrš, jako estét du= 
cha i těla, v okamžiku vyvrcholení našeho národního obrození = a hlavně po 

* rozčarování roku osmačtyřlcátého a po rakousko=uherském vyrovnání v roce sedn 
ašedesátém = pochopil, že přišel "Čas probudit se z dum", a na základech an 
tických ideálů helénskych, prolnutých vůdčí myšlenkou národních dějin, vy= 
budoval spolu s Fflgnerem organisaci, kterou národ již v první generaci při= 
jal za svou vlastní;

protože vline, že tato organisace dbala a usilovala o čistotu duchovní í tělesnou a 
opírajíc se o ideu humanitní našla hlavní tmel své soudružnostl v prvku do= 
brovolnosti;...

protože vůně, že sokolská výchova dala národu v době nejpotřebnější ušlechtilé vůd= 
ce a náčelníky ražení podlipného, Scheinerova, Ocenáška, Vaničková a Bukov= 
ského;...

protože víme, že Sokolská myšlenka byla organ i sa čním základem a sokolská kázeň slu= 
žebním řádem legií, jimž dala hrdiny nejskromnější a nej obětavější...

Protože víme, že i po vybudování novodobé československé armády patří vděčnost 
Sokolu, za jeho účast na jejím růstu, rozkvětu a branném duchu...

protože víme, že s nástupem hnědého nebezpečí v Třetí říši staly se sokolské slety 
se slavnými armádními dny nejlepší přehlídkou branné a mravní pohotovostirá 
roda.

Proto věříme, že ohlas povelů, pozdravů a písní sokolských z dunajské metropole, do 
nesen příznivým větrem v prvních dnech červencových přes jižní hranice vlas 
ti, připomene všem lidem dobré vůle doma i venku slova naposled pronesená 
sborem třiceti tisíc mužů na Strahově v letě roku osmatřicatého:

*T* "Dračí setbu láska zdolá, v novém světě nová krásná zem".
Tož v boj o ten vznešený a ušlechtilý cíl, v boj silou lví a vzletem sokolím .NAZDAR

** PŘEDSEDNICTVO Čs. obce legionářské v exilu **

4, 'Holland Road, Kensington, London W 14 
Tel. (day) WES 2259 (night) FRE 9410

VZKAZ PROF. VLADIMÍRU KRAJINY PRO SOKOLSKÉ ČÍSLO:
Komunistům se podařilo umlčet a poplivat sokolskou myš - 

lenku doma. Ta však žije nejen za hranicemi, ale v srdcích a 
hlavách všech dobrých Čechoslováků také doma. A bude se doma 
vítězně uplatňovat, když se o komunistickém režimujbude uvažo­
vat jako o nepřítempé?zimě, kterou národ átaat»ěmá s Jtrku.

 

´´SVOBODNÉ ČS. TISKOVÉ SPOLEČNOSTI , 4, Holland Rd. , Rondon W14 (GB) 
I 1) Objednávám ČECHOSLOVÁKA (letecky/lodí)*)------na půl/na rok ♦) .

2) Objednávám angl.zprávy PCI (let,/lodí)*) na půl/na rok ♦)

3) zašlete mně nezávazně ZDARMA 4 výtisky ČESHOSLOVÁKA *) I
4) Zašlete mně nezávazně ZDARMA U výtisky angl.zpráv PCI *)
5) zašlete mně seznamy llteratuiysvob.čs.knlžní služby *j |

6) Mám též zájem o: staré mapy *) rytiny ♦) psací stroj s Čs.
klávesnicí *) dále o: |

| Nehodící se škrtněte ♦ i JMÚIO .....................................

। Přikládám částku;............ ADRESA

Kensington v Londýně patří mezi tak zv 
"královské čtvrti" = "Royal Borough"= ne= 
boť je zde jeden z královských paláců,kde 
dnes vedle řady jiných členů panovnické 
rodiny, bydlí princezna Margareta s lor= 
den Snowdonem...

V této čtvrti je tisíce domů z doby vi= 
ktorlánské: větší i menší,jež bývaly oby= 
čejně obývány jen jednou rodinou, v pod= 
kroví služebníci, přízemí a první patro,u 
těch větších i druhé patro: panstvo, v su 
terenu bývala kuchyně, vinný sklep a pod. 
Fasády tvoří obnažené cihly, kolem oken 
jsou ozdobná omítková vroubení .Některé do 
my mají balkónky, jiné aspoň prostor pro 
květináče a přízemní okna jsou zdobena těž 
kými železnými ohrádkami. Do suterénů ve= 
dou zvláštní vchody z ulice a jejich šach 
ty jsou chráněny opět těžkým mřížovým. Tě 
chto domů jsou obyčejně celé bloky a ^den 
od druhého se Iřší jen odstíny olejových 
nátěrů...

Dům ČJ+ v Holland Rd. ,v Kensingtonu má 
bílý nátěr, protože je nově natřen, je do 
konce v těchto dnech ještě sněhobílý a pa 
tmě takovým zůstane než na podzim na Lon 
dýn spadne pověstná žlutá mlha,jež patří 
mezi ty odrůdy mlh, které se daj í doslova 
"krájet" a zanechává j í na fasádách film še 
divého nánosu... Málem bych zapoměl: Dům 
ČJ+ v Holland Rd.je samozřejmě sídlem Če= 
choslováka,a FCI... a ná dokonce nad vcho 
dem kanopí, jež nesou dva imposantní slou 
py. jeden z nedávných návštěvníků, z Ameri 
ky jej nazval "Bílým d o m e m "7

Ovšem nejde jen o fasádu a její barvu, 
jde především o náplň. Náš dům má dohrou, 
solidní náplň. Co Vám nám říkat, prostě, 
až přijedete do Londýna, hlavně Vy vertovš 
tí,vy zahraniční a zámořští přátelé a čte 
náři, přijÚte se na nás, do našeho "B í = 
1 é h o domu" podívat, přijďte se za 
psát do naší návštěvní knihy. I ta, jako 
mnoho z toho co zde naleznete, nemá v tom 
to odboji obdoby. Upřímně Vás zveme:

 JJ+JMC+HSS+JZ+EC.
JEN NEODVISLÝ A NEBOJÁCNÝ TISK

MUŽE BÝT PÁTEŘÍ ODBOJE !
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ČS. ZPRÁVY ZE SVĚTA LISTÁRNA REDAKCE
 PORTUGALSKÉ VYDÁNÍ Kozákovy publikace o po- 

pražského puče v r. 1948, vzbudilo rozruch v 
ZILII. Byv. cs. vyslanec dr. M.RASIN nám zaslal řadu článků z tam 
niho tisku, který za dnešního kritického vývoje vnitřní politi 
ky země užívá čs.tragedie jako varovného poučení.Tím náš "SPUT 
NIK C.5" plní opět svoje poslání. (l.I.C.) ** Se.náčelnice MA­
RIE PROVAZNÍKOVA se stavila cestou do Vídně i v LONDÝNE,kde na 
vštívila Cs. národní dům a Dům čs. svobodného tisku.(č) ** JARO­
MÍR SMUTNÝ, býv. vyslanec a kancléř Dr. Edvarda Beneše se dožil 
v exilu v Londýně 70 let.(C) ** Br. FRANTIŠEK KRATOCHVIL, česko 
americký národní a odbojový pracovník oslavil v Chicagu"65" (v) 

** JANÁČKOVU SINFONIETU, uvedl RAFAEL KUBELÍK s orchestrem ba­
vorského rozhlasu na koncertě v Mnichově.(M) ** JAROSLAV DROBNÝ 
jediný čs.vítěz ve Wimbledonu,referuje denně o letošním mi - 
strovství v tenisu v listě "Evening Standard". (ES) * * MIREK ŠA­
ŠEK dokončil kreslenou reportáž o Israeli a bude kreslit knihu 
"Toto je Cape Canaveral" a "Toto je New Orléans" . (PrM)**BRITŠ-

VÍTE,že ředitelem Svobodné čs. 
tiskové společnosti v Londýně je  
světoznámá britská politická osob 
nost,lord MORRISON z Lambethu,C.H.
býv .nám jnln. předsedy, byv. 
předs.sněmovny,min.zahra 
ničí a vnitra... SČTS
TOTO JE SOKOLSKÉ ČÍSLO

TÍ VOJENŠTÍ PUBLICISTÉ uspořádali v Londýně za spo­
lupráce nasi organisace "I.I.C." konferenci o vý-  
chodoněmecké armádě. Předsedal Gen. Sir Geoffrey  
Bourne,býv. velitel Berlína. Promluvil býv. mjr. vý 
chodoněm. armády S.BEHR. Účastníci dostáli prv-  
ní výtisky námi vydané knihy:" Po znej svého ne- 
přítele" ("Know Your Enemy" ) (IIC)»* RENCOUNTRES 
Cs.-francouzská literární revue řízená dr.J. wettfírAC

ČECHOSLOVÁKA, jímž uctíváme 100.výročí S0= 
KOLA. Je to náš pozdrav jubilejnímu SLETU 
ve Vídni. Rozsahem zůstává č.stejný,aby ja 
ko obvykle molila být většina nákladu roze= 
slána do 80 zemí LETECKY. Obsah musí být 
ovšem podstatně změněn. = KAŽDÍ kdo dostane 
toto číslo .dostane na požádání 1 další Jčí 
sla.aby poznal obsah listu,jenž pod tlhto 
záhlavím Je orgánem již třetího zahraniční 
ho odboje. Red. Č.
O ČEM PSALA FCI: Naše týdenní angl.zprávo® 
dajstvl (založ. r,19ů8) mělo obsáhlou zprá® 
vu o pokusu NOVOTNÉHO vzdát se presidents® 
kého Úřadu. Další zprávy z Jugoslávie, Ru= 
munska, výchjíěmecka, již.Ameriky, Iráku, 
SSSR, Maďarska, Polska, Tibetu a reproduk= 
cl článku našeho spolupracovníka o Rumuns® 
ku, jenž vyšel v listě Yorkshire Post. =

FCI je svými výsledky nejúspěšnější vpra 
ďJvtj. vodajství o situaci v zemích sověts= 

kého blokuľ Adm.
ČECHOSLOVÁk,uspořádá 23.7 .večeř­
ení recepci pro výpravu bří.So

kolů z USA, vedenou br.sĚr.
L dr.A.HREBfkEM.Bří.z VB.

Trnkou,vyšla v nové úpravě. Má bohatý obsah 
a věnuje též vzpomínku býv.řed.SCTS lordu 
BIRDWOODOVI.(Adresa:6,Rue Budé,Paris TV)  
** ORGAN SVU právem odsoudil článek býv. 

si mohou vyžádat 
z vánky v red.

polit.poradce "RSE" ,W. E. GRIFFITHA o vý 
kladu čs.historie.Ptá se,jak mohl po 
dobný "vědec" zastávat 10 let tak 
významné místo! ( Jj/vb)** ČECHY A MO 
RAVA" ,architektonický průvodce,vy 
šel v Britanii,anglicky.Je to nej 
větší dílo svého druhu vydané v 
posledních letech o CSR v zahra-  
ničí. ( (Č)* POLÁCI ve VB volí 600 de 
legátů na kongres, exil, zastoupení.

JAK SI STOJÍME?
SOUHLASÍME S "NOVÝM ŽIVOTEM". ŘÍM, který na 
psal:

"S prázdnou pokladnou nelze -vydávat ča= 
sopis. Nejste nám dlužen také vy za roč® 
nik, jehož další číslo dostáváte do rukou? 
A minulé roky přispěl jste na Nový život 
podle svých možností? Nový život vychází
jen z předplatné 
ho a dobrovolných 
darů svých přáteli 
a příznivců. Chcei 
te k nim též pa 
třít? pošlete nám 
předplatné. Činu 
pět dolarů nebo  
příslušnou hodno  
tu v jakékoliv mě 
ně. Děkujeme vám' 
TENTO TÝDEN na bo 
jový tiskový fond

TAK DLOUHO SE CHODÍ SE 

DŽBÁNEM PRO VODU — AŽ SE
ZAPLATÍ PŘEDPLATNÉ . . . !

DARY NA BOJOVÝ FOND: 
"Hlasu svobody" přispěli: KJ(R) 5^0;LS 
(US) $3; BH(A) £2.6.6; ECS(US) $5řfr(LS) 
$6; JV(N) EL; FK(US) $10; BC(NZ)£2.16.^ 
Celkem £ 15.1.0. srdečně děkujeme.® Na 
předplatném došlo dalších £ 26.16.6. 
přesto oboj í krylo jen necelých 70% vý 
dajů týdne,takže účet ztráty se zvýšil 
o £ 18.2.6. a vykazuje £229.10.0. Po® 
tvrzuje se,že zejména bez výtěžku kniž 
ní služby a anglického zpravodajství by 
ani tak rozšířený list jako Čechoslovák 
nemohl existovat jako neodvlslý,jen záj 
my domova a exilu sledující svobodný
tiskový orgán. J. J.

BURSA PSACÍCH STROJŮ:
Všech značek Nové i zánovní. Staré 
stroje na protiúčet. České i jiné 

klávesnice:» .
£20 \ £25
$ 60/ \$75

/CLO:
/ Přivezte si^osobně !

DUM ČS. SVOBODNÉHO TISKU, 
4 Holland Road, London, IV. 14.

WEStern 2259 a 9021.
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SPOLKOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ:
"STO LET SOKOLA: Jeho příspěvek ke 
vzniku,vývoji a kdemokracii Česko­

slovenska", ^e název brožury sestryM 
PROVAZNÍKOVÉ, jež vyšla nákladem sta-

Volná tribuna:
PODIVNÁ ZPRÁVA

rošty SOKOLA ve Washingtoně,br.M. NEUMANNA. Je to obsah přednáš­
ky při oslavě stého výročí Sokola ve Washingtonu D. C. (Str.24. i

INTERNATIONAL FEDERATION OF FREE JOURNALISTS
I. F. F. J. MEZINÁRODNÍ FEDERACE SVOB. NOVINÁŘŮ

'Stánek na výstavě 
11 APEX" v Londýně, 

10.-15-9.1962

Návrh arch. V. J.D. Crc 
neena uskutečnil plán 

redakce t.l. ♦

Tento re= 
ferát z 
bratislavs 
ké"pra-«ty" 
pám zašla 
la čtenář 
ka s poz= 
námkou;"ja 
ká podiv= 
ná zpráva 
Člověk by 
se domní= 
val,že se 
nebudou ] 
chtít při’ 
znát, že

O boji proti antikomunizmu
PRAHA (ČTK) — V středu sa skončila 

v Libliciach trojdňovú konferencia 
o boji proti antikomunizmu, usporiada­
nú redakciou časopisu „Otázky mieru a 
socializmu“ a Filozofickým ústavom 
ČSAV. Účastníci konferencie, medzi kto­
rými boli hostia z vyše 20 krajín, si 
vymenili názory a poznatky o formách 
Šírenia antlkomunistickej ideológie a 
propagandy, ktorá je dnes jednou z hlav­
ných zbraní reakcie proti mierovému 
I robotníckemu a pokrokovému hnutiu. 
Z diskusie vzišli podnetnú návrhy, ako 
zvýšiť úroveň boja proti antikomuniz­
mu,najmä správnym využitím Špecific­
kých a konkrétnych podmienok v jed­
notlivých krajinách.

Jak jsme                        již v C. ze 
dne 1.6. t. r. ,obešle              I. F. F. J. na náš návrh I.Me­
zinárodni informační a propagační výstavu "ADEX?' ,pořádanou li­
stem ".WORLD ́S PRESS NEWS" . Žádáme jménem výstavního výboru, abj 
svobodné demokratické listy,nejen čsl., ale všech exilů,které si 
přejí být zastoupeny na výstavě, zaslaly s urychlením exemplá­
ře svých periodických publikací, vhodné fotografie,plakáty i ji 
né exponáty. Redaktoři čs.listů mohou na to upozornit kolegy c 
státních národnostních skupin. Stánek IFFJ je v přímém soused­
ství největších britských listů.Naskytá se tu jedinečná příle­
žitost propagace poslání svobodného tisku jenž mluví jménempo 
tlačených národů. MATERIÁL zašlete na I.F.F.J.,54-62,Regent St 
London,W.l.(GB) s odvoláním na toto oznámení, nebo prostředni­
ctvím red.t.l. J. Josten, místopř. IFFJ 
♦* SOKOL SYDNEY pořádá jubilejní oslavy 100.výročí založení SO­
KOLA ve dnech 6. a 7.7.1962.Oslavy začínají slibem nových člení 
a obnovením slibu ostatních členů. Současně se koná jubil.výstav£

TŘI PUBLIKACE ty neměly chybět v žádné sokolské knihovně: 1.) Zpráva br. starosty, 
   dr. A. Hrebíka z min. sletu ve Vídni, nazvaná: "K SOKOLŮM do Vídně, do Curychu
-a do Paříže" z r.igšSjtT56 str.(í 1, 7 ä.) 
Knižní novinky:             sborn íček; "PRVÁ", několik vzpomínek věno 

 váných náčelnici COS se .M. PROVAZNÍKOVÉ k žhot 
rilnímu Jubileu "1890=1960" str.80 ($2, Řš) a 3.) Ročníky *ČS, SOKOLA v zahraní

je podobné konference vůbec třeba'.'vaše S(VB) 
NOVINY NAD ZLATO !

(Dopis) Dostal jsem Vaši upomínku a na vy= 
světlenou uvádím, že k neplacení předplatné 
ho došlo pro nemoc a nemožnost výdělku. To 
však neznamená, že nečtu 6. jedním dechem? 
A protože nechci o časopis přijít, zasílám 
ze "železných zásob" jednu zlatou minci =pa 
matku po rodičích. Tak ji výhodně prodejte 
a Č. mi posílejte i dále. Doufám,že se moje 
situace brzo zlepší a budu pak zase řádným 
předplatitelem... Váš Š. (Francie) 
(Pozn.redakce: Nemocné neopouštíme, peníz s 
díky vracíme.)

JEŠTĚ K PŘÍPADU"ŠUNDOVÁ"
(Dopis) č.nadhodil otázku,kdo je ve Svob.Ev 
ropě odpovědný za nepříznivou situaci a za 
ty četné-navrátilce do ČSSR.Mám s tím vlast 
ní zkušenost...Byl jsem za války 5 let vkon 
centráku pro odbojovou činnost.Po puči jsem 
dostal dalších 5 let za odpor proti komunis 
mu:Bory,Vykmanov a útěk se skupinou důstoj= 
niku... Po zkoušce v RSE jsem tyl odmítnut: 
na příkaz "bezpečnostního šé fa"...20 nebo 30 
navrátilců=agentů prošlo hladce...

L. M. Hanák (Francie)
"JEDNÍM DECHEM" (Dopis)Přikládám podpisový 
arch 6.724 naší akce "Birdwoodova CHARTA SW 
BODY"...Gratuluji R.Srpnovi za poslední ú= 
vodn ík.Hlavně to zakončení? Některé 6. se 
čtou opravdu jedním dečhem.je to jedinýlist 
který neztratil víru ve vítězství. BH(Aust)

PREDPLATNÉ ČECHOSLOVÁKA 
Ročně lodní poštou do celého světa: 
£1. 16s., $5, austral. £2, WDM 18. LE­
TECKY: £2. 8, $7, austr. £3. 7s 
ZÁJEMCI O OZNÁMKY A INSERCI 
nechť si lask. vyžádají sazby v administ­
raci. C. jde týdně letecky do 80 zemí. Je 
nejrozšířenějším pojítkem s čs. zahraničím.
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